
 
 
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
 

Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

  τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: « Δύο Αναγκαίες Αλλαγές στο Φοιτητικό Στεγαστικό Επίδομα » 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Επανερχόμαστε στις δύο αναγκαίες αλλαγές στο φοιτητικό στεγαστικό επίδομα,  τις οποίες το 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής διεκδίκησε με την αριθμ. 5697/8.7.2024 Ερώτηση, αλλά ο 

Υπουργός κ. Πιερρακάκης ουσιαστικά αρνήθηκε να απαντήσει για την πολιτική βούληση να 

δρομολογήσει τις απολύτως αναγκαίες τροποποιήσεις. Συγκεκριμένα, ο κ. Υπουργός, με το 

αριθμ. 90639/Φ1/6.8.2024 έγγραφό του, αρκέστηκε απλώς στο να μας προωθήσει το έγγραφο 

της αρμόδιας Διεύθυνσης, όπου παρατίθεται μόνο το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και τίποτα 

περισσότερο. Μας επέστρεψε, δηλαδή, το θεσμικό πλαίσιο που προφανώς γνωρίζαμε, αφού 

ήδη το είχαμε εκτενώς συμπεριλάβει στην Ερώτηση. 

 

Η τρέχουσα κατάσταση του φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος παρουσιάζει σοβαρά 

προβλήματα που επιβαρύνουν τους φοιτητές και τις οικογένειές τους. Η αύξηση του κόστους 

στέγης έχει κάνει το υπάρχον επίδομα ανεπαρκές για την κάλυψη των αναγκών των φοιτητών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6894

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/9/2024



Ταυτόχρονα, όμως, προβλήματα προκύπτουν και από τη μη αναπροσαρμογή των 

εισοδηματικών κριτηρίων, καθώς λόγω των μισθολογικών αυξήσεων στον ιδιωτικό και στο 

δημόσιο τομέα ενδέχεται να αποκλειστούν πολλοί δικαιούχοι από το επίδομα για μία διαφορά 

λίγων ευρώ. 

 

Σύμφωνα με την παρ. 2 περ. γ του Άρθρου 10 του ν. 3220/2004: 

 

«γ) Το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου έτους να μην υπερβαίνει τα τριάντα 

χιλιάδες (30.000) ευρώ προσαυξανόμενο κατά τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ για κάθε 

προστατευόμενο παιδί πέραν του ενός. Ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα θεωρείται το συνολικό 

ετήσιο φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο 

με ειδικό τρόπο εισόδημα του φορολογούμενου, της συζύγου του και των ανήλικων τέκνων του, 

από κάθε πηγή. Η εν λόγω εισοδηματική ενίσχυση δεν λαμβάνεται υπόψη για τον προσδιορισμό 

του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος με βάση το οποίο χορηγείται». 

 

Μία διάταξη είκοσι ετών, έρχεται αυτή τη στιγμή να στερήσει το επίδομα από εκατοντάδες 

οικογένειες που το έχουν πραγματικά ανάγκη. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα δημοσίου 

υπαλλήλου, ο οποίος σύμφωνα με μαρτυρία του η εφαρμογή των εν λόγω αυστηρών και 

εισοδηματικών κριτηρίων έχει ως αποτέλεσμα οικογένειες που πληρούν τα κριτήρια σε όλα τα 

άλλα σημεία να αποκλείονται από το επίδομα λόγω μικρών αυξήσεων στα εισοδήματά τους. 

Συγκεκριμένα, η μαρτυρία αφορά μια οικογένεια δημοσίων υπαλλήλων με δύο παιδιά, με 

εισοδηματικό κριτήριο τα 33.000 ευρώ ετησίως και η οποία μπορεί να βρεθεί εκτός των 

δικαιούχων λόγω της κατάργησης της Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης, η οποία αντιστοιχεί 

στο οικογενειακό εισόδημα σε μόλις 86 ευρώ ετησίως. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την απώλεια 

του φοιτητικού επιδόματος των 4.000 ευρώ, μια εξαιρετικά άδικη εξέλιξη που πλήττει άμεσα 

τον οικογενειακό προϋπολογισμό. 

 

Επιπλέον, οι μισθολογικές αυξήσεις στον ιδιωτικό και στο δημόσιο τομέα, οι οποίες σε πολλές 

περιπτώσεις δεν ξεπερνούν τα 50 ευρώ μηνιαίως, έχουν οδηγήσει σε αντίστοιχες απώλειες του 

επιδόματος για πολλές οικογένειες, κάτι που υποδεικνύει την ανάγκη αναθεώρησης των 

εισοδηματικών κριτηρίων. 

 

Επιπρόσθετα, η υπ’ αριθμ. 70084/Ζ1/21.6.2024 Εγκύκλιος του Γενικού Γραμματέα Ανώτατης 

Εκπαίδευσης καθορίζει το ύψος του επιδόματος στα 1.500 ευρώ για τους φοιτητές που είτε δεν 



έχουν συμπληρωθεί ή δεν έχουν εγκριθεί τα στοιχεία συγκατοίκησης, και στα 2.000 ευρώ για 

όσους φοιτούν σε ΑΕΙ εκτός της Περιφέρειας Αττικής ή της Περιφερειακής Ενότητας 

Θεσσαλονίκης και έχουν εγκριθεί όλα τα στοιχεία της αίτησης. Στην περίπτωση 

συγκατοίκησης με άλλο φοιτητή στην ίδια μισθωμένη κατοικία, το επίδομα ανέρχεται στα 

2.500 ευρώ. 

 

Ωστόσο, τα ανωτέρω ποσά είναι ανεπαρκή για να καλύψουν τα πραγματικά ενοίκια της 

φοιτητικής στέγης, ιδιαίτερα στις μεγάλες πόλεις, όπου η στεγαστική κρίση πλήττει τους 

οικογενειακούς προϋπολογισμούς. Σε συνδυασμό με τις συνέπειες που επιφέρουν οι φειδωλές 

ρυθμίσεις της ελληνικής Κυβέρνησης αναφορικά με την golden visa και το σχεδόν ανύπαρκτο 

θεσμικό πλαίσιο για τη βραχυχρόνια μίσθωση, η εξεύρεση φοιτητικού διαμερίσματος 

καθίσταται ένας «Γολγοθάς» με τις τιμές να ξεπερνάνε κάθε προηγούμενο. 

 

Δεδομένου ότι η στεγαστική κρίση και η ακρίβεια έχουν πλήξει τους προϋπολογισμούς των 

νοικοκυριών, 

Δεδομένου ότι οι διατάξεις της επιδοματικής πολιτικής πρέπει να αναπροσαρμόζονται με βάση 

την εκάστοτε οικονομική πραγματικότητα με έναν τρόπο δίκαιο και αντικειμενικό, 

 

Ερωτάσθε κκ. Υπουργοί, 

 

1. Σκοπεύετε να αναπροσαρμόσετε το εισοδηματικό όριο επιλεξιμότητας, ώστε δικαιούχοι 

να μην χάνουν το επίδομα λόγω ελάχιστης χρηματικής διαφοράς που προκύπτει από τις 

μισθολογικές αυξήσεις; 

2. Προτίθεστε να αυξήσετε το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα, ώστε να ανταποκρίνεται στο 

πραγματικό κόστος μίσθωσης φοιτητικής στέγης που έχει παγιώσει η στεγαστική κρίση; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

 

 

 

Παρασκευάς (Πάρις) Κουκουλόπουλος 

 

 

 

Στέφανος Παραστατίδης 

 

 




